
日時： 2023年9月9日（土） 来場者：

時間： 13：00～15：00 63人

１、該当する項目に○をお付け下さい。

～９歳 0

１０～１９歳 0

２０～２９歳 10

３０～３９歳 7

４０～４９歳 17

５０～５９歳 12

６０～６９歳 9

７０歳以上 8

●性別

男性 7

女性 56

無回答 0

●お住まいの地区

長崎市 51

長崎市近郊 5

県央 5

県南 0

佐世保市 2

県北 0

五島 0

離島 0

その他 0

90人

アンケート回答者：

●年齢

長崎県がん診療連携拠点病院　県民公開講座　「がんについてよく考えよう」

アンケート調査結果（2023年度）

２０～２９歳

16%

３０～３９歳

11%

４０～４９歳

27%

５０～５９歳

19%

６０～６９歳

14%

７０歳以上

13%

年 齢

男性

11%

女性

89%

性 別

長崎市

81%

長崎市

近郊

10%

県央

8%

佐世保市

1%

お住まいの地区



●これまでにがんの治療を受けられた事はありますか？

はい 18

いいえ 45

無回答 0

●ハイと答えた方、よろしかったらがんの種類を教えてください。（複数回答可）

胃がん 1

大腸がん 0

肺がん 0

乳がん 11

血液がん 0

肝がん 0

子宮がん 0

膀胱がん 1

腎臓がん 0

食道がん 0

小児がん 0

その他のがん 1

無回答 1

★その他のがん　内訳

卵巣がん

●よろしかったら受けられた治療法を教えてください。

外科手術 16

抗がん剤治療 11

放射線治療 7

緩和ケア 1

その他 1

★その他　内訳

ホルモン療法

はい

29%

いいえ

71%

これまでにがんの治療を受けた事は

ありますか？

外科手術

44%

抗がん剤治

療

31%

放射線治療

19%

緩和ケア

3%

その他

3%

受けられた治療法

胃がん

6%

乳がん

73%

膀胱がん

7%

その他のが

ん

7%

無回答

7%

がんの種類



はい 45

いいえ 15

無回答 3

●ハイと答えられた方、よろしかったらその方の病気の種類を教えてください。

胃がん 9

大腸がん 7

肺がん 15

乳がん 9

血液がん 5

肝がん 6

子宮がん 2

小児がん 0

膀胱がん 2

腎臓がん 2

食道がん 2

その他のがん 12

★その他のがん　内訳

すい臓がん3、咽頭がん1、前立腺がん2、皮膚がん1、胆のうがん1、脳腫瘍1、

舌がん1、子宮頸がん1、副鼻腔がん1

２、本日の県民公開講座は何で知りましたか。(複数回答可）

県や市の広報　 4

病院などの医療機関から 33

患者会 0

ポスター・チラシ 17

ホームページ 2

テレビ 0

新聞 6

ふれあい掲示板 1

その他 3

無回答 2

★その他　内訳

通りすがり、知人に、会場で知った

●ご家族やご親戚(四親等まで）の中でがんの
方やがんで亡くなられた方はいますか？

はい

71%

いいえ

24%

無回答

5%

ご家族やご親戚の中でがんの方や

がんで亡くなられた方はいますか？

胃がん

12%

大腸がん

10%

肺がん

21%

乳がん

13%
血液がん

7%

肝がん

8%

子宮がん

3%

膀胱がん

3%

腎臓がん

3%

食道がん

3%

その他のが

ん

17%

がんの種類

県や市の広

報

6%

病院などの医

療機関から

49%

ポスター・チ

ラシ

25%

ホームページ

3%

新聞

9%

ふれあい掲

示板

1%

その他

4%
無回答

3%

講座を知ったきっかけ（複数回答可）



３、本日の講演①　内容について

「乳がんについて」

とても満足できた 44

まあ満足できた 14

あまり満足できなかった 0

まったく満足できなかった 0

無回答 3

・わかりやすかったです。乳がんは若い人が多いと思ってましたが、

　年配の方もけっこう発症すると知りました。

・治療について、丁寧な説明でよくわかりました。先生方のやさしさが

　伝わり、安心できます。

・話がわかりやすかったです。医師が穏やかで優しい感じだと安心します。

・わかりやすかったです。今まではエストロゲン受容体やHER2など聞いても頭に入らないことが多かったですが、すんなり理解できました。

・乳がん全摘で、そのときは説明受けてたけど心のゆとりがなく、どのような順序でというのが、冷静なときに聞けて満足できました。ありがとうございました。

・術後数年経ちますが、今は再発・転移に関心があります。

・口調も穏やかで、すごく頭にも入りやすかったです。

４、本日の講演②　内容について

「術後リンパ浮腫について」

とても満足できた 36

まあ満足できた 21

あまり満足できなかった 1

まったく満足できなかった 0

無回答 5

・リンパ浮腫の写真が衝撃的でした。PTさんの講義は運動がしたくなりました。

・実例でとてもよくわかりました。こわくもなりましたが、

　気を付けたいと思いました。実践してみます。

・運動の大切さを知り、ためになりました。

・様々な症例の経過があり、わかりやすかったです。運動の必要性がとてもよくわかりました。

・時間が足りない感じで、少し説明が早すぎた

・運動がリンパ浮腫にいいと知らなかったので、聞けてよかったです。

・少し難しい内容もあった。治療と予防の両方を話していただき、ボリュームは多かったが、ありがたかったです。

・集学的治療の中に運動がある考え

・術後数年経ちますが、浮腫はほとんどなくよかったです。

・たくさんのスライドを見れて、たくさんの事例を知ることができました。運動についてもとてもわかりやすかったです。

５、次回このような講演会があれば参加したいですか？

はい 54

いいえ 0

無回答 9

はい

86%

無回答

14%

次回この様な講演会があれば

参加したいですか？

とても満足

できた

57%

まあ満足で

きた

33%

あまり満足

できなかっ

た

2%

無回答

8%
講演②について

とても満足で

きた

72%

まあ満足でき

た

23%

無回答

5%

講演①について



年に何回を希望されているか。

1回 12

2回 9

3回 2

4回 2

無回答 23

【今後望む講演会の内容】

・更年期障害

・カウデン病について

・また別のがんの勉強もしたいです。たとえば白血病など。

・血液のがんの早期発見、予防について

・アピアランスなどの講演会、サバイバーの方の体験談など

・アルツハイマーの初期のサイン、気を付けることややるべきことなど…

・予防、検診についてなど

・がん相談の実際の状況と医師へのフィードバック

・各疾患と最新治療について

・大腸がん、胃がんの講演

・転移はどこが確率的にあるのか、など

・その他のがんにつて、がんの予防法について

・ほかのがんに対してのセミナーも聞きたいです。

・がんの緩和ケア、コミュニケーションなどの講演会をお願いします。

・腎臓疾患について

・がんの予防について、すい臓がんの検査・治療について

・子育てしながらの闘病について、子供に病気を打ち明けていく方法（特に未就学児～小学生くらいまで）

7.ご意見・ご感想

・知らなかったことを知ることができてよかったです。

・先生方の話は分かりやすくてよかったです。もっとたくさんの人に聞いてもらいたいと思いました。

　職員の健康診断が企業の義務になっているように、がん検診も「推奨」ではなく、義務にしたほうがいいと思います。

　赤ちゃんの予防接種のようにチェックできるようにしたらいいのにと思います。

・今日はとても前向きになれるお話でした。友人（乳がん）にろうあ者がいます。よろしければ手話通訳をされる方がいれば参加できたと言っていました。

・食事療法なども教えてほしい。一日常生活での提案。

・リンパ浮腫の予防、運動のススメ、とても参考になりました。

・大変参考になりました。ありがとうございました。

・乳がんについて、とてもわかりやすくよかったです。

・がん検診も人間ドックなどありますが、義務になればよいと思う（働き世代の方は特に）

・検診はどういうクリニックや病院が安心なのか、教えてほしいです。

・勉強になりました。

・乳がん、子宮がん検診が2年に1回で、対象外の歳も市の補助があると最近知りました。安価で検診が受けられることをもっとアピールしてほしいです。

・素人にもわかりやすく、聞きやすかったです。リンパ浮腫では教科書に載っているのとは現実は違う。薬物療法で漢方を使わない先生もいますが、

　急性期には使いますなどの小話が面白かったです。ありがとうございました。（理学療法士の石井先生のお話が聞けてよかったです。高強度の筋トレ

　をしても安全で、治療の効果が高いことがわかりました。教えてもらえてよかったです。日常でもしていきたいです。運動の仲間は必要ですね）

・リンパ浮腫ではないのですが、運動はできるだけ行うほうがよいとのこと、腕や胸の痛みのため、なかなか続けていけなかったのですが、今後は時間の

　ある限り積極的にやっていきたいと思いました。乳がんに罹患してしまいましたが、周囲の方には同じような思いをしてほしくないと思います。検診の大切さ

　を伝えていきたいです。マンモグラフィー検査の痛みが少しでも軽減されるようになるといいと思います。毎回涙が出ます。。。

・参加者がもう少し増えたら、がんも身近なものとして感じる機会も多くなり、早期発見につながっていくのではと思います。正しい知識を持つためには、

　このような講座が必要だと思います。

６、またどのような講演を望みますか

1回
25%

2回
19%

3回
4%4回

4%

無回答

48%

年何回を希望しているか
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